

雅安地震救災反應迅速

四川雅安7級強震再次牽動全國人民的心。借鑒2008年汶川地震救援經驗，此次雅安地震救援效率和統籌水平大有提升，從中央到地方反應迅速，指揮明確，救援及時高效，民間的表現也更加成熟。本港社會再次發揚「一方有難，八方支援」的精神，給予災區精神及物質方面的實質支持，彰顯兩地同胞血濃於水的骨肉之情。

此次地震是新一屆領導班子上台之後面對的首個大的自然災害所帶來的巨大考驗。面對突如其來的災難，習近平總書記、李克強總理分別作出重要指示，要求抓緊了解災情，強調「生命最寶貴，把搶救生命作為首要任務」，千方百計救接受災群眾。李克強總理乘專機前往四川雅安地震災區指揮救災，看望慰問地震受傷群眾和醫護人員；汪洋副總理召開會議作出工作部署，決定啟動國務院抗震救災一級響應。

在中央的部署下，來自全國各地的救援行動快速而有效地展開，解放軍和武警部隊、公安、民政、衛生等官方救援力量，擔當起救災的中流砥柱，聞訊而動的志願者義不容辭地投身救災，藥品、食品、飲用水、帳篷、棉被等急需物資通過空投、公路和人力搬運等方式，源源不絕地送到災區。所有人在與時間競賽，竭盡所能在72小時的黃金救援

期，盡最大可能救出更多的同胞。災區各級政府也立即組織開展自救行動，全力搶通當地的交通和通訊，確保救援力量能夠順利到達。

中央在震後第一時間做出反應，指揮協調救援工作，各方行動有序高效，不僅體現了尊重生命、以人為本的施政理念，而且表現更加成熟，受到國內外輿論的高度評價，認為此次地震中，儘管震級沒有達到汶川地震的規模，但明顯可以看出政府對於救災工作更加重視，考慮更加周全。

雅安地震同樣引起港人高度關注，特區政府第一時間向災區伸出援手。行政長官梁振英即時委託政務司司長林鄭月娥統籌各部門，協助跟進四川雅安賑災工作。本港醫管局、消防、民安隊和醫療輔助隊亦已隨時待命，前往災區參與救援。特區政府正着手向立法會申請額外撥款，注入政府賑災基金，向四川省政府撥款救災。香港與內地血脈相連，內地出現重大災難，港人當然義不容辭地再伸援手，協助內地同胞渡過難關。

此次地震再度降臨四川山區，造成大量房屋倒塌、人命財產損失慘重。這亦提醒內地有關當局，隨着經濟發展，需更重視內陸邊遠地區的房屋建設，提升安全系數。

(相關新聞刊A1、A2、A4、A6版)

包圍私宅歪風不可長

李卓人和職工盟操控的碼頭工潮，從包圍中環長江中心發展到在長和系主席李嘉誠住宅外示威。在李嘉誠住宅外示威，是對私人住宅和生活寧靜的嚴重侵犯，這與文革造反派動輒包圍私人住宅和抄家的暴行如出一轍。這種文革歪風不可長。香港社會應譴責職工盟組織侵犯私人住宅的行為，執法當局也應確保香港居民的住宅不受侵犯。

昨日碼頭工潮第25日，職工盟組織部分人帶同橫額及標語，乘旅遊巴到長和系主席李嘉誠大宅門外示威。基本法第29條規定，香港居民的住宅和其他房屋不受侵犯。在普通法原則下，「每個人的家就是自己的一座城堡」。公民住宅具有私人領地的屬性。對私人住宅，西方諺語說：「風能犯，雨能犯，國王不能犯」。住宅是公民居住、生活的處所，非法侵犯住宅必然會使公民的正常生活受到干擾，影響公民的人身安全和生活的安寧。侵犯李嘉誠私人住宅的行為漠視法治，此風若長，香港人人自危。

公民的私人生活空間，尤其是住宅的安寧權，受法律保護，其真諦是私生活自由與安寧，因為家是私人生活的載體，是公

民最安全、最隱秘、最獨立的天地，也是公民隱私權、財產權以及其他權利和自由的象徵。香港市民對侵犯私人住宅的行為最為反感。長毛梁國雄2007年與5名示威者衝擊當時房屋及規劃地政局局長孫明揚住宅，被控非法集結罪，裁判官指私人屋苑居民的隱私權，凌駕於示威人士的權利，裁定罪名成立。

和黃集團董事總經理霍建寧點名批評職工盟秘書長李卓人無所不用其極，以文革式抹黑和黃高層，不想談判有結果，又質疑李卓人「想藉着李先生名氣提高自己知名度」，根本不想解決事件。李卓人使用的是文革式批鬥方式，對李嘉誠竭盡詆毀攻擊之能事。在內地已徹底否定文革30多年後，文革批鬥歪風又在香港興風作浪，其本質是反對派及其背後的外國勢力，煽動香港社會的民粹主義和無政府主義，為在2017年特首普選中奪取香港管治權造勢。對此，社會各界應警惕和譴責，特區政府也應採取有效措施，制止侵犯香港居民私人住宅、財產權以及其他權利和自由的文革歪風蔓延。

市民批團體搞罷買阻街

工潮升級擾民離譜 累彌敦道逼爆險釀車禍

香港文匯報訊(記者 文森)貨櫃碼頭工潮戰線繼續向外伸延，一班罷工工人及支持者連續第二日在旺角舉行活動，呼籲市民罷買長和系商舖貨品。他們昨日更把行動升級，影響範圍擴至旺角區共6間商舖。有市民認為行動擾民，直斥參與人士「離晒譜」，弄得一場糊塗，影響香港民生。即使有市民同情罷工工人，亦不認同有關組織的行為，認為罷工事件只關乎外判商，不應把矛頭指向李嘉誠父子。據記者現場所見，昨日行動令原本已擠塞的彌敦道變得更加水洩不通，行人被迫走出馬路，險象環生。

由左翼21、學聯、街工等20多個民間團體組成的「各界支援碼頭工人罷工後援會」，繼前日到長和系電器店豐澤位於西洋菜南街的一間門市宣傳「罷買行動」後，昨日把行動升級，約40名至50名參與者前往旺角區內共6間長和系商店，包括「豐澤」、藥房「屈臣氏」和電訊店「3」，過程達2小時之久。

後援會成員首先在旺角惠豐中心的豐澤集合，把多個宣傳「罷買」的「易拉架」放於店外，同時又把印有李嘉誠和李澤鉅以及「罷買」字號的首像照，張貼於店外招牌和櫥窗。他們又向進出和經過店舖的市民和遊客派發單張，要求他們參與「罷買」行動。

公司保安 全日戒備

後援會成員其後前往亞皆老街和西洋菜南街的豐澤和「3」門市，他們沿途手持標語，並用擴音器呼叫口號。他們到達中橋大廈豐澤門市時，「人民力量」恰巧在附近舉行論壇。參與論壇的立法會議員「長毛」梁國雄更中途加入，與後援會成員一同張貼印有李氏父子的肖像照至門口前面，又踐踏李澤鉅肖像宣示不滿。而一間「3」門市的職員則透露，公司昨日因應後援會活動，特別安排保安員全日戒備。

後援會成員最後前往位於彌敦道屈臣氏門市，由於彌敦道行人道本身已非常繁忙，後援會幾十名成員到達屈臣氏時，吸引部分行人停留拍照，令行人道擠得水洩不通。部分行人更被迫冒險走至行車路，險象環生。

顧客不滿 怨影響民生

活動期間在豐澤購物的李先生直言：「佢咁傻㗎！」他表示，雖然活動未有對店內購物構成影響，但行動亦擾民，同時又阻人出入。黃先生亦批評活動「離晒譜！」他表示：「人哋都要做生意㗎，做嘢都唔係咁做，簡直一場糊塗。這樣會影響香港民生，宜家連行都無得行。」

後援會示威期間曾在「3」門市逗留的李小姐稱，她處理電訊事務時未有受太大影響，但平日店內都有10多人，昨日人數就很少，只有2人至3人，她向店員查詢時亦毋須等候。

以前有做批發生意的退休人士李先生則稱，團體行動只希望引起大眾注意，但相信沒有實質成效。他又認為，李嘉誠旗下公司涉及衣、食、住、行各範疇，「超市等商店，平日都一定要去，所以不會參與罷買行動」。他亦指，勞資雙方唇齒相依，希望雙方可透過對話解決事件。

指事件與李嘉誠父子無關

陳太稱，罷工工人整日曬雨淋，對他們的處境表示同情。不過，她覺得這都只是外判商不對，與李嘉誠、李澤鉅無關。她認為，碼頭事應在碼頭進行，團體做法令街上聚集更多人，阻礙其他人，又會影響其他人做生意，做法「唔應該」。



李先生認為，行動希望引起大眾注意，但相信沒有實質成效。 黃偉邦 攝



陳太認為事件與李嘉誠、李澤鉅無關。 黃偉邦 攝



「罷買行動」令本已非常繁忙的彌敦道行人道變得水洩不通，部分行人被迫走上馬路。 香港文匯報記者黃偉邦 攝

工盟李嘉誠大宅搞事 警員保安戒備

香港文匯報訊(記者 文森)罷工工人昨日繼續在長江中心外聚集，其中逾50名工人和家屬則於中午乘坐旅遊巴，前往和黃集團主席李嘉誠位於深水灣壽臣山道的大宅抗議。他們手持橫額和標語，在大宅外呼叫口號。他們又引用李嘉誠經常提及的「君子愛財，取之有道」，寫上「取之有道」於紙上，再綁在氣球放上天空。現場有數十名警員和保安在場戒備。

碼頭業職工會總幹事何偉航希望李嘉誠會回應他們的訴求，並稱工會願意參與談判，但要求外判商有代表能夠解決薪酬和福利問題。他又表示，希望霍建寧親自到碼頭視察工人工作情況。他又表明，工會未來一星期，每日都會發起新行動。

工會擬再發津貼1,500元

罷工工人今日將由長江中心遊行至政府總部，要求與



李嘉誠位於深水灣壽臣山道的大宅外，數十名警員和保安戒備。 劉國權 攝

張建宗見面。工會又計劃再向罷工工人發放津貼，數額為1,500元，是工潮以來第七次。被問到工人生活是否出現窘境，何偉航表示，按照工會原則，3天至4天會派發一次生活津貼，稱工人生活並未到窘境。

張建宗籲各方速返談判桌

香港文匯報訊(記者 文森)香港國際貨櫃碼頭工潮昨日已踏入第二十五天，曾表示希望工潮於上周解決的勞工及福利局局長張建宗昨日強調，政府很難預測勞資雙方何時達成共識，重申最重要是各方面拿出誠意，盡快返回談判桌。他又以當局是持平的調停者為由，沒有對和黃集團董事總經理霍建寧前日言論作出任何評論。

期望與永豐可促成對話

碼頭工潮尚未解決，早前表示希望於上周取得突破的勞工及福利局局長張建宗，昨日回應工潮進展時

坦言，很難預測工潮何時解決，但當局會盡力處理，一切要視乎事態發展。他重申，最重要是各方面拿出誠意，並盡快返回談判桌。他又再次呼籲工會把握機會參與談判，並稱永豐涉及300多個罷工員工，倘若永豐願意談判，希望大家能夠再三思促成對話，又形容這是一步。

對於和黃集團董事總經理霍建寧前日首度開腔回應工潮，又批評李卓人「文革式抹黑」和黃高層，張建宗表示，當局在勞資糾紛上的角色是持平的調停者，一定要不偏不倚，希望尋求共識，建立雙方互

信，故他對於各方面的言論均不會作出任何評論。

至於有意見稱，現時形勢好像「隔空對話」，張建宗再次呼籲各方一定要保持克制和冷靜，最重要是返回談判桌。他表示，只有透過對話、大家誠懇的溝通、面對面去交流和釋出善意，才能真正解決勞資問題。他呼籲各方盡快恢復對話，當局亦會盡量斡旋促成對話。

指有HIT高層願列席會議

張建宗又透露，當局早在首輪調停會議時，已成功爭取到香港國際貨櫃碼頭公司(HIT)一名高級職員，即人力資源總經理，以列席身份出席三輪會議。他稱這已充分顯示HIT有配合當局的調停工作。

代理個人筆盤BLOG 找香港房源中介·面面俱全

一個博客，一站式找房找中介：

- 人氣中介人選，簡歷、獎項、聯絡資料；
- 推介精選房源，助你掌握市場機遇；
- 房源、資料、相片、房價信息、相關視頻。

請即登入 hk.centanet.com/FindProperty

中原地產 CENTALINE PROPERTY